Вопросы викторины:
-   Когда состоялись первые Олимпийские игры?
Первые олимпийские игры, описанные и известные в истории состоялись в 776 году до н. э.
-   Кто был первым победителем первых Олимпийских игр?
Первым победителем Олимпийских игр был греческий бегун по имени Кореб.
-   Откуда пришло в языки мира слово стадион?
Слово «стадион» пришло из древнегреческого языка и образовано оно от слова «стадия». Стадия — это мера длины, с помощью которой в Олимпии определяли длину беговой дорожки.
-   Какому событию посвятил эти строки русский поэт В. Жуковский?
Пришел из ближних, дальних стран,
Шумя, как мутный океан,
Над рядом ряд, сидят народы;
 И движутся как в бурю лес,
Людьми вскипящи переходы,
Всходя до синевы небес.
И кто сочтет разноплеменных,
Сим торжеством соединенных?
Это отрывок из стихотворения В. Жуковского, посвященный славе Олимпа. Стихотворение называется «Во славу Олимпа».
-   Как чествовали и какими почестями награждали победителей Олимпийских игр в Древней Греции?
Победитель Олимпийских игр пользовался великими почестями. Его имя, имя его отца и город, в котором он родился, трижды объявляли глашатаи. На его голову возлагался венок из ветвей оливы, которую срезали для награждения золотым ножом. Победителя забрасывали цветами и торжественно несли на плечах вокруг арены.
Утром следующего дня победители-олимпионики приносили богам благодарственные жертвы.
Когда победитель возвращался домой, весь город или деревня выходили его встречать. Он входил в родной город не через городские ворота, как все люди, а через пролом, специально проделанный к его возвращению в городской стене. Это означало, что город, имеющий таких героев, не нуждается в каменных стенах.
В его честь пели песни и слагали хвалебные стихи. Этот человек получал пожизненно самое почетное место в театре и лучшую должность.
-   Почему беговая дорожка стадиона была размером 192 метра?
Беговая дорожка отличалась от современной тем, что она была прямая, как стрела. Добежав до ее конца, спортсмен поворачивался и бежал обратно. Длина дорожки — 192 стадия. Это мера длины, равная ступне человека, повторенная 600раз. Самой длинной была дорожка на стадионе в Олимпии. По легенде, живущей в Греции до сих пор, ее отмерял сам Геракл — герой Греции, основавший состязания самых сильных и смелых юношей Греции. Длина его ступни, согласно преданию, была именно 192 стадия.
-   Кто был основателем возрожденной традиции Олимпийских игр?
Основателем возрожденных Олимпийских игр стал Французский историк Пьер де Кубертэн, а первая Олимпиада нашего времени проходила в 1896 году.
-   Кто был первым российским чемпионом в беге и на каких Олимпийских играх?
Первым Русским чемпионом в беге стал Владимир Куц в 1956 году в Мельбурне в Австралии. Он принес своей команде две золотых олимпийских медали и два спортивных рекорда.
-   Почему марафонский бег составляет 42 километра?
В 42 километрах от Афин находится деревня Марафон, у ворот которой проходило сражение персидского царя Дария с войском афинян.
Афиняне разбили враждебное войско и послали своего самого быстрого воина в Афины, чтобы сообщить о победе.
Воин бежал, не останавливаясь ни на секунду. Добежав до главной площади Афин, он сообщил о победе и умер. В честь подвига воина был включен в Олимпийские игры бег, который назвали мара-фонским. Его длина — 42 километра. Цена его — жизнь солдата, вошедшего в историю.
-   Почему бег с барьерами называют спортом пастухов?
В Англии пастухи устраивали загоны для овец из переносных барьеров. Такой барьер был высотой 106 метров. Во время различных традиционных праздников пастухи устраивали состязания в ловкости и быстроте. Самым равным развлечением на празднике были прыжки через барьеры на пари. В результате пари побеждал тот, сто пробежит быстрее всех и возьмет больше барьеров.
-   Где будут проходить Олимпийские игры 2004 года? 
Олимпийские игры 2004 года будут проходить в Афинах.

